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Potápi Árpád János: megtízszerezte a kormány a nemzetpolitikai támogatások 

nagyságát 
2023. augusztus 11. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Kárpátalja.ma, Krónika, szekelyhon.ro, 

ma7.sk, felvidek.ma, Magyarszo.rs 

A szocialisták utolsó teljes évéhez képest a kormány több mint tízszeresére növelte az évente 

nemzetpolitikai célokra fordított támogatások nagyságát - jelentette ki a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikáért felelős államtitkára szombaton Ópusztaszeren. Potápi Árpád János a 

Magyarok Országos Gyűlésén a kormány nemzetpolitikájáról tartott előadásán úgy 

fogalmazott, a határon túl elért eredmények imponálóak, szinte nincs a Kárpát-medencének 

olyan magyarok lakta települése, ahova a kormány támogatásai vagy programjai ne jutottak 

volna el. Mintegy ötezer szervezet, intézmény kapott támogatást, és több mint száz nemzeti 

jelentőségű programot, intézményt tart fent a kormány évről évre. 309 milliárd forintból 5400 

beruházás valósult meg az elmúlt 12-13 évben - tudatta a politikus, kiemelve 155 új óvoda 

építését és 725 meglévő felújítását. Hozzátette: a kormány célja, hogy minden magyar, illetve 

vegyes házasságban született gyermeknek elérhető legyen a magyar óvodai nevelés, hogy azt 

követően a magyar iskolába iratkozhassanak be. Egységes pályázati rendszert vezettek be, 

éppen most zárják az idei pályázati kört, amelyben kétmilliárd forintnyi támogatás áll a civil és 

egyházi szervezetek rendelkezésére - tudatta Potápi Árpád János. Az államtitkár elmondta, a 

Szülőföldön magyarul program keretében a tanévet - a bölcsődétől egészen az egyetemig - 

befejező magyar diákok családjai által pályázható oktatási, nevelési támogatás összege 22 400 

forintról idén ősztől 100 ezer forintra nő. Kiemelten fontos, hogy minden magyar gyermek 

anyanyelvi oktatásban vegyen részt. A tapasztalatok ugyanis azt mutatják, akik nem így 

tesznek, azok gyermekeinek nagy része elveszti magyar identitását - hangsúlyozta. 

 

Potápi Árpád János: Kolozsvár nélkül nincsen magyar történelem, nincsen 

magyar nemzet 
2023. augusztus 13. – MTI, hirado.hu, PestiSrácok.hu, Demokrata, maszol.ro, Krónika, 

PannonRTV, ma7.sk, Vajma.info 

Kolozsvár nélkül nincsen magyar történelem, nincsen magyar nemzet, és a város fejlődése az 

itt élő embereknek, a magyarság összefogásának is köszönhető - hangsúlyozta a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára vasárnap az erdélyi városban. Potápi 

Árpád János a Farkas utcai református templom melletti óparókia, a magyar kormány 

támogatásával felújított Herepei-ház avatóján vett részt. Az ezt megelőző istentisztelettel vette 

kezdetét a 14. Kolozsvári Magyar Napok. "Ha az összetartozás, összefogás megvalósul, 

csodákra vagyunk képesek" - mondta az államtitkár a középkori épület példás felújítására 

utalva. Úgy vélte, aki az 1980-90-es évek óta nem járt Kolozsváron, meglepve látja a fejlődést, 
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de ez "nem önmagától való". "Ehhez a fejlődéshez az is kellett, hogy mi magyarok összefogjunk, 

hogy a nemzeti összetartozás érzését és élményét megerősítsük egymásban" - közölte. 

Hangsúlyozta, hogy az elmúlt 12-13 év egész Kárpát-medencére kiterjedő beruházásai 

bizonyítják, hogy az összefogás csodákat teremt, és ebben a munkában a történelmi egyházak 

voltak a magyar kormány kiemelkedő partnerei. "A magyar történelmi egyházak munkássága, 

segítsége nélkül nem tudtuk volna megőrizni magyarságunkat, hitünket" - mondta Potápi. 

Kolozsvár neve elválaszthatatlan a magyar történelmi személyiségektől, a magyar emberektől 

- közölte. "Ezzel nem azt mondjuk, hogy Kolozsvár csak a magyaroké. Kolozsvár mindig is 

azoké az embereké volt az elmúlt évszázadokban, évtizedekben és ma is, akik ebben a városban 

éltek, élnek és ennek a városnak a fejlődéséhez a saját munkájukkal, szorgalmukkal, 

tehetségükkel hozzájárultak" - mutatott rá. 

 

Potápi Árpád János: fiatalok nélkül nincsen nemzetpolitika 
2023. augusztus 12. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Ma.hu, TEOL.hu 

Fiatalok nélkül nincsen nemzetpolitika, ezért is fontos támogatni az ifjúságnak szóló 

rendezvényeket, fesztiválokat - jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 

államtitkára az erdélyi Torockón. Potápi Árpád János szombaton este a nyolcadik alkalommal 

megszervezett Double Rise fesztiválra látogatott el a Fehér megyei településre, melynek a 

nemzetpolitikai államtitkárság az egyik fő támogatója.     A magyar közmédiának nyilatkozva 

elmondta: azért tartja fontosnak a rendezvény támogatását, mert Erdélyben sok fiatalt érdekel 

és jó látni, hogy már Magyarország szinte minden térségéből és a többi határon túli régióból is 

sokan jönnek ide szórakozni. Rámutatott, amiatt is fontos a torockói rendezvény, mivel, bár 

Torockó és Torockószentgyörgy magyar többségű település, Fehér megye és a közeli Kolozs 

megye szórvány. "A szórványmagyarságot is erősítjük ezekkel a rendezvényekkel" - 

hangsúlyozta a nemzetpolitikai államtitkár. Potápi Árpád János emlékeztetett, hogy Torockón 

évente két-három rendezvény is van, mely több száz kilométerről idevonzza a magyar 

embereket, elsősorban a magyar fiatalokat. "Nemzetpolitika nincsen fiatalok nélkül, és fontos 

kulturált színteret biztosítani számukra a szórakozásra" - mutatott rá. Szerinte ezért 

örvendetes, hogy nyolcadik alkalommal tudták meg a fesztivált, és a járványidőszak után egyre 

többen térnek vissza. Az összművészeti fesztivál családias jellege is egyre erősebb, sokan, akik 

az első kiadásokon részt vettek, ma gyerekeikkel térnek vissza, ami szintén jó irány - tette 

hozzá. 

 

Menczer Tamás: "kedves szlovák barátaink, kilóg a lóláb" 
2023. augusztus 13. – MTI, PestiSrácok.hu, ORIGO, Demokrata, HírTV, Index.hu 

Közösségi oldalán kommentálta Menczer Tamás, a Külgazdasági és Külügyminisztérium 

kétoldalú kapcsolatokért felelős államtitkára vasárnap a magyar külügyminiszter előző napi 

posztjára érkezett szlovák reakciókat. "Értek és megértek én mindent, kedves szlovák kollégák, 

de mégis... Nekünk sem tollas a hátunk, és nem most jöttünk a 6:20-assal. Láttam a nagy 

felzúdulást szlovák oldalon Szijjártó miniszter úr tegnapi posztja után, aki arról írt, hogy 

+hajtóvadászat zajlik a nemzetközi liberális mainstreammel szembehelyezkedő politikusokkal 

szemben+, és erre az egyik példa, hogy +Szlovákiában letartóztatták az őszi parlamenti 
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választás legesélyesebb pártjának egyik vezető politikusát+" - áll az államtitkár Facebook-

bejegyzésében. Menczer Tamás azt írta, hirtelen szlovák oldalon azok is érzékenyek lettek a 

belügyekre, akik egyébként örömmel foglalkoznak más országok, például Magyarország 

belügyeivel. "Mi nem mások belügyeivel foglalkozunk. Mi a lólábbal foglalkozunk. Ami kilóg. 

Ordítóan kilóg" - fogalmazott, hozzátéve: "nyilván teljesen és tökéletesen véletlen az, hogy 

48(!) nappal a választás előtt ért oda az eljárás, hogy a politikust le kellett tartóztatni. Nem a 

választás előtt két évvel, nem a választás után két héttel. A választás előtt 48(!) nappal. Ez - itt 

Európában - viszonylag szokatlan kampánymegoldásnak számít". "Kedves szlovák barátaink, 

kilóg a lóláb" - zárta bejegyzését Menczer Tamás. 

 

Kárpátaljai magyar szervezetek: nem állítja vissza a nemzeti kisebbségek 

alkotmányos jogait az ukrán kisebbségi törvény tervezett módosítása 
2023. augusztus 11. – MTI, hirado.hu, ORIGO, Index.hu, karpat.in.ua, Káprátalja.ma 

Közös nyilatkozatban bírálta a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) és az 

Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség (UMDSZ) az Ukrajna nemzeti közösségeiről szóló 

törvénymódosító javaslatot, amelynek a napokban megtartották a társadalmi vitáját. A két 

legjelentősebb ukrajnai magyar érdekvédelmi szervezet közös nyilatkozata leszögezi, hogy "a 

Velencei Bizottság és az Európa Tanács Regionális vagy Kisebbségi Nyelvek Európai Chartája 

Szakértői Bizottsága által megfogalmazott ajánlásokkal összhangban támogatják A nemzeti 

kisebbségekről (közösségekről) Ukrajnában című törvény érdemi megváltoztatására, a 

kisebbségek jogainak bővítésére irányuló törekvéseket". Ugyanakkor nem tartják korrektnek 

azt, hogy a módosítási javaslatokat csak közvetlenül a megbeszélés előtt kapták meg, "ami 

lehetetlenné teszi annak mélyreható jogi elemzését, illetve érdemi módosító javaslatok 

kidolgozását és megküldését". A közös nyilatkozat rámutat, hogy a magyar szervezetek az új 

kisebbségi törvény parlamenti vitája előtti időszakban számos "építő jellegű" javaslatot 

fogalmaztak meg, de ezek közül "egyetlen egy sem került be a módosító indítványba". 

 

Magyarok Kenyere - Összeöntötték a kárpátaljai magyar gazdák által 

összegyűjtött búzát Nagydobronyban 
2023. augusztus 12. – MTI, Magyar Nemzet, karpat.in.ua, karpataljalap.net 

Összeöntötték a Magyarok Kenyere-15 millió búzaszem programban a kárpátaljai magyar 

gazdák által összeadott, csaknem 160 tonna búzát szombaton az ungvári járási 

Nagydobronyban. Jakab István, a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Országos 

Szövetsége (MAGOSZ) elnöke, az Országgyűlés alelnöke reményét fejezte ki, hogy idén sikerül 

túlszárnyalni a Magyarok Kenyere programban tavaly összegyűjtött több mint 1000 tonna 

gabonamennyiséget. Köszöntötte a kárpátaljai magyar gazdákat, akik tavaly 

népességarányosan a Kárpát-medencében a legtöbb gabonát adományozták. Kárpátalján a 

háborús körülmények között az emberek tudják, mit jelent a szükség, "mit jelent az, amikor 

nekem van egy kevés, és képes vagyok adni annak, akinek semmi nincs" - mondta. A MAGOSZ 

elnöke hangsúlyozta, idén is a béke óhajával érkezett az ünnepségre, és elmondta, a magyar 

alaptörvénynek megfelelőn "Magyarország felelősséget vállal minden magyarért, éljen bárhol 
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a világban". Az Országgyűlés alelnöke emlékeztetett arra, hogy "a magyar kormány, 

Magyarország történelme során a legnagyobb humanitárius segélyprogramot bonyolítja le" és 

kész kivenni a részét Ukrajna háború utáni újjáépítéséből is. "Ez a dolgunk, ez a feladatunk 

európai emberként és magyarként kiemelten egyaránt" - fogalmazott. 

         
Szilágycseh: idén is megrendezik a Tövisháti Napokat 
2023. augusztus 11. – maszol.ro 

Helyi vállalkozók képviselőivel találkozott a héten Szilágycseh polgármestere, Bálint Ervin. A 

városvezető elmondta, annak ellenére, hogy kevesen jelentek meg, értékes beszélgetés zajlott, 

jó meglátásokkal, ezért abban bízik, hogy a jövőben kedvező együttműködés alakul ki a helyi 

közigazgatás és az üzleti szektor között. A folyamatban lévő projektek mellett a szilágycsehiek 

augusztus 25-27-én háromnapos ünnepséget rendeznek. ,,A célunk mindenképp az 

együttműködés és a Szilágycsehbe befektető vállalkozók támogatása, ezért 2024-ben 

elindítanánk egy támogatási programot az adók csökkentésére és a szükséges infrastruktúra 

biztosítására. Létrehozzuk a helyi vállalkozók tanácsát, hogy fenntartsuk a kapcsolatot a 

közigazgatás és vállalkozók között, hogy közösen megoldást találjunk a gazdaság és az 

életszínvonal növelésére” – fogalmazott a polgármester. 

 

Sepsiszentgyörgyön is feketébe öltözve demonstráltak a kulturális szférában 

dolgozók a tervezett költségcsökkentések ellen  
2023. augusztus 11. – Krónika, szekelyhon.ro 

Sepsiszentgyörgyön is tiltakozást szerveztek a kulturális ágazatban dolgozók: pénteken délelőtt 

a Székely Nemzeti Múzeum és a Tamási Áron Színház alkalmazottai is feketébe öltözve 

demonstráltak. A sepsiszentgyörgyiek megismételték a tiltakozást, amelyet szerdán a Csíki 

Játékszín társulata tartott, amikor néma tiltakozó performansszal hívta fel a figyelmet azokra 

a „katasztrofális következményekre, amelyeket a jelenlegi sürgősségi rendelettervezet a 

kulturális közszférára és a társadalom egészére gyakorolna”. A demonstrációsorozathoz 

további színházak és kulturális intézmények is csatlakoznak országszerte, hogy közösen 

fejezzék ki tiltakozásukat a kormány kisvárosi kultúrát kivéreztető intézkedései ellen – 

olvasható a Székely Nemzeti Múzeum közleményében. 

 

Már a két nulladik napon, szombaton és vasárnap is gazdag kulturális program 

várja a Kolozsvári Magyar Napok közönségét  
2023. augusztus 11. – Krónika 

Bár hivatalosan csak hétfőn este veszi kezdetét a nyitógálával az augusztus 20-ig tartó, 14. 

Kolozsvári Magyar Napok, már a két nulladik napon, azaz szombaton és vasárnap is gazdag 

kulturális kínálat várja az érdeklődőket. Több kiállítás megnyitója, könyvbemutató, valamint a 

5. Szent István-napi Néptánctalálkozó főtéri tánckavalkádja is szerepel a Kolozsvári Magyar 

Napok két első napjának programjában. Márton Árpád festőművész több mint hat évtizedes 
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alkotói munkásságát átfogó, Életjelek című impozáns válogatással jelentkezik a Kolozsvári 

Művészeti Múzeumban. A Csíkszeredában élő festőművész széleskörű képzőművészeti, 

művészetszervezői és festőtanári munkásságának köszönhetően a kortárs erdélyi művészet 

megkerülhetetlen alakjává vált.  

 

Főtér 23: élményudvarral várja a kolozsvári főkonzulátus a magyarnapozókat 
2023. augusztus 11. – Krónika 

Új színfolttal gazdagodik idéntől a Kolozsvári Magyar Napok: Magyarország kincses városi 

főkonzulátusának Főtér 23 nevet viselő élményudvara egy héten keresztül családbarát, 

gasztronómiai, kulturális és közéleti műsorokkal, beszélgetésekkel jelentkezik, amit minden 

este könnyűzenei koncert zár. Grezsa Csaba főkonzul ismertette a Krónikának a diplomáciai 

képviselet által a rendezvénysorozaton kínált programkavalkádot. „A Kolozsvári Magyar 

Napokat szervező Kincses Kolozsvár Egyesülettel egyeztetve a korábbi évekhez képest sokkal 

tágabbra nyitottuk a kapukat a közönség előtt. Augusztus 14-től, hétfőtől szombat késő estig 

tartó programokkal jelentkezünk. Az élményudvar színes kínálatából kiemelném a családbarát 

és gasztronómiai programokat. Az udvar déltől nyit, a nap folyamán a kolozsvári Kerék csárda 

biztosít étkezési lehetőséget. A Kárpátia Borház fröccsteraszt működtet, és szintén déltől az 

Áldás, népesség Egyesülettel közösen szervezünk gyereksarkot” – mondta el Grezsa Csaba. 

 

A székelyudvarhelyi kulturális intézmények munkatársai is tiltakoztak a kormány 

tervezete ellen  
2023. augusztus 11. – szekelyhon.ro 

A székelyudvarhelyi kulturális intézmények és a VSK Székelyudvarhely is tiltakozását fejezte ki 

pénteken a kormány költségcsökkentő tervezete ellen. A székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor 

Színház előtti performansszal fejezték ki tiltakozásukat a székelyudvarhelyi kulturális 

intézmények, a megmozduláshoz a VSK Székelyudvarhely tagjai is csatlakoztak, ugyanis a 

kormány gazdasági megszorításokról szóló terve a kulturális-, sport- és szabadidős 

intézmények létét veszélyezteti – írja Facebook-bejegyzésében Székelyudvarhely 

Polgármesteri Hivatala. Az intézmények munkatársai kezükben román és magyar nyelvű 

feliratokat tartottak, miszerint „Támogatjuk az UNITER (Román Színházi Szövetség) és az 

RNMR (Romániai Múzeumok Országos Hálózata) memorandumait” és „El a kezekkel a 67-es 

tételről: Kultúra, Szabadidő, Vallás, Sport”.  

 

Az UNESCO világörökségi listájára kerülhet a mikházi római kori castrum és a 

libánfalvi őrtorony  
2023. augusztus 12. – Krónika 

Az elmúlt két napban az UNESCO szakértője helyszíni terepszemlét tartott a mikházi római 

kori castrum és libánfalvi római kori őrtorony helyszínén – írja közösségi oldalán Péter Ferenc, 

a Maros megyei tanács elnöke. Az RMDSZ-es politikus Facebook-bejegyzésében hozzáteszi: 

bízunk a pozitív elbírálásban és reméljük, hogy jövőre a két régészeti lelőhely felkerül az 

UNESCO világörökségi listájára”. A római kori leletek mikházi feltárásának hosszú a története, 
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a régészek évek óta dolgoznak a Maros megyei település határában. A ferences kolostor 

kertjében sokadik alkalommal megrendezett római fesztiválokon rendszeresen bemutatják az 

előző ásatási év termését: a közönség a föld mélyéből előkerült leleteket, épületmaradványokat, 

nyílhegyeket, használati tárgyakat tekintheti meg. 

 

Deák Bill Gyula is fellép az idei nagybányai Főtér Fesztiválon 
2023. augusztus 13. – maszol.ro 

Tizennyolcadik alkalommal szervezik meg szeptember 3-10. között a nagybányai Főtér 

Fesztivált. Kulturális előadásokkal, gyermekprogramokkal és nem utolsó sorban 

sztárfellépőkkel várják a szórakozni vágyókat Nagybánya emblematikus főterén. A fesztivál 

szervezői évről-évre elkötelezettek amellett, hogy bő és változatos programkínálattal fogadják 

a résztvevőket Máramaros megye legnagyobb magyar rendezvényén. Az idei ünnep 

különlegesége, hogy a tizennyolcadik alkalommal megszervezett eseménysorozat 

„nagykorúvá” válik. „Egy ilyen évforduló lehetőséget ad számunkra, hogy újra együtt legyünk, 

találkozzunk barátainkkal, családtagjainkkal és együtt legyünk abban a közösségben, ahova 

mindig jó lenni és hazatérni szeptemberben!” – írják közleményükben a fesztivál szervezői. 

 

Színpompás kavalkád: mexikói táncosok is felléptek Kolozsvár Főterén – zajlik a 

25. Szent István-napi Néptánctalálkozó  
2023. augusztus 13. – Krónika 

Színpompás tánckavalkádot láthattak az érdeklődők vasárnap a 14. Kolozsvári Magyar Napok 

keretében: a 25. Szent István-napi Néptánctalálkozó fellépőinek táncait. A nemzetközi 

néptánctalálkozó immár hagyományos módon illeszkedik a Kolozsvári Magyar Napok 

programjába. Az augusztus 20-ig tartó rendezvénysorozat idején minden nap megtelik élettel 

a kincses város Főtere. Vasárnap mexikói fellépők is táncra perdültek Mátyás király szobra 

előtt, kedd este pedig egy nagyszabású gálaműsor veszi kezdetét a főtéri nagyszínpadon, a 

népviseleti felvonulást követően. 

 

Emblematikus, „beszélő” terek, a Farkas utca épületről épületre – bemutatták az 

új Kincses Kolozsvár Kalendáriumát  
2023. augusztus 13. – Krónika 

A Kincses Kolozsvár Kalendáriuma 2023–2024 című kiadvány az olvasót a város régmúltján 

vezeti végig egészen a jelenig – ebbe az érdekes, gazdag világba nyert betekintést a kötet 

bemutatóján a Bánffy-palota udvarán vasárnap délután összegyűlt közel százfős érdeklődő 

közönség. A Kolozsvári Magyar Napok keretében tartott kötetbemutatón részt vettek a 

kiadványban olvasható írások szerzői közül néhányan: történészek, újságírók, szociológus, 

építészek. A szerzők azokról a témákról értekeztek röviden, amelyekről az 500 oldalas, frissen 

megjelent kalendáriumba írtak. 
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Zöld utat kapott a rendőrségen belüli kétnyelvűség 
2023. augusztus 11. – ma7.sk 

„Hamarosan országos viszonylatban megkezdődik a rendőrparancsnokságok és a rendőrőrsök 

kisebbségi nyelvű megjelölése.'' - tudatta Bukovszky László, kisebbségekért felelős 

kormánybiztos. A kormányzati tisztviselő portálunknak elmondta, hogy 2018 óta folyamatosan 

kérte a belügyminisztériumot, illetve az Országos Rendőrfőkapitányságot a kisebbségi 

nyelvtörvény betartására. 2020-ban olyan helyzet állt elő, hogy maga a belügyminisztérium 

vonta kétségbe, hogy a rendőrségi szervek közigazgatási feladatokat látnak el. Ez azért 

fékezhette a megvalósítást, mert a kisebbségi nyelvtörvény a közigazgatási szervek felé 

fogalmaz meg kötelességeket. Most azonban újabb hosszú tárgyalás és egy állampolgári 

beadvány után a rendőrség vezetőjének, Hamran Istvánnak és Ódor Lajos megbízott 

belügyminiszternek újfent megfogalmazott levél célba érni látszik.  Augusztus 9-én a rendőri 

vezetés utasítást adott ki a belügyminisztérium illetékes szervének, hogy a kisebbségi 

településeken lévő rendőrparancsnokságok és körzeti kirendeltségek esetében biztosítsák a 

nyelvi jogokat.  

 

Akarunk, képesek vagyunk a turizmus terén összefogni? 
2023. augusztus 11. – ma7.sk 

Vajon meglátjuk-e településeink vonzerejét? Képesek vagyunk-e közös összefogásban 

fejleszteni és szervezni? Ilyen témákban beszélgetett a kamocsai Gasztrofesztiválon Bódis 

Gábor, a Hungary NEXT ország-márka-műhely alapító-vezetője, egyetemi adjunktus a 

települések vezetőivel, a projektmenedzserrel és a civil szervezetek képviselőivel. Megtudtuk, 

1994-től üzemelteti az Oázis kempinget a kamocsai Vág-parton. „Ez egy nemzetközileg is 

ismert kemping volt, de a '90-es években kezdett feledésbe merülni. Történjen valami! - 

mondtam magamban. Megpróbáltam vállalkozóként üzemeltetni, már az első éven minden 

megtakarított pénzemet belevertem a fejlesztésbe. Rájöttem, kulturális és egyéb 

rendezvényeken keresztül kell idevonzani a látogatókat. Kisebb koncerteket, fesztiválokat 

szerveztem, ebből nőtte ki magát a Gasztrofeszt. Csak akkor van jövő, ha régiónk 

megismertetését komplex módon próbáljuk oldani”- adott hangot véleményének Lukács Tibor. 

 

Nagy érdeklődés mellett zajlott az Agrárkamara és a Gazda társulás debrődi 

szakmai estje 
2023. augusztus 11. – ma7.sk 

A Bódva-völgye, illetve a szélesebb régió mezőgazdászai, gazdálkodói nagy érdeklődése mellett 

zajlott Debrődön csütörtökön a Szlovákiai Agrárkamara és Gazda PT közös szakmai 

rendezvénye. A helyi Zarándokszállóban tartott esemény ugyan a hivatalosan hangzó 

„Ágazatunk kihívásai egy gyorsan változó gazdasági és világpolitikai környezetben” címet 

viselte, viszont a két előadó, Patasi Ilona, a Szlovákiai Agrárkamara elnöke és Varga Péter, a 

Gazda polgári társulás elnöke nagyon gyakorlatiasan és lényegretörően beszéltek az 

agrárvállalkozásokat érintő problémákról, a legutóbbi választások óta hivatalban levő 

kormányok nem ritkán kiszámíthatatlan szakpolitikájáról, illetve a mostani 
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hivatalnokkormánynak a Dél-Szlovákiát illető tájékozatlanságáról. Ez utóbbit azért is tartotta 

fontosnak kiemelni a több földművelésügyi miniszter tanácsadói körében is tevékenykedő 

Patasi Ilona, mivel ilyen okok miatt sem lehet Dél-Szlovákia problémáinak képviseletét 

közvetett módon más politikusok gondjaira bízni, s kiemelte, hogy a közelgő előrehozott 

parlamenti választások remek alkalmat biztosítanak arra, hogy közvetlen képviselete legyen a 

törvényhozásban, vagy akár a kormányban Dél-Szlovákiának, illetve a szlovákiai 

magyarságnak. 

 

„Felvidéken az emberek teszik a dolgukat''- Kaszás Kornéllal, a Petőfi program 

ösztödíjasával beszélgettünk 
2023. augusztus 11. – ma7.sk 

A Petőfi Sándor Program a szórványban élő magyarokat támogatja magyar identitásuk 

megőrzésében, megerősítésében ösztöndíjasok segítségével. Célja a helyi közösségi hálózatok 

építése és megerősítése, továbbá a magyarság számarány-csökkenésének lassítása, hosszú 

távon pedig a megállítása és visszafordítása. Kaszás Kornél Felvidéken, a fővárosban és 

környékén teljesítette az elmúlt kilenc hónapban a szolgálatot. Tevékenységi területe a 

rendezvényszervezés, médiatevékenységek ellátása, művészeti és kulturális programok 

szervezése volt, amelyből bizony jócskán kivette a részét, hiszen ahova mentünk az elmúlt 

időszakban, Kornél ott volt.  Lelkiismeretessége, naprakészsége és derűs természete miatt 

kicsikkel és nagyokkal is megtalálja a közös hangot. Egyelőre nem akarja elengedni a felvidéki 

magyarság kezét és ez fordítva is igaz, hiszen a mai napig hívják őt rendezvényekre, 

eseményekre. Pont egy ilyen tábor alkalmával tudott minket beszorítani a napirendjébe. A 

Fekete Márta által 37 éve működő Csemadok táborban tevékenykedik éppen, teszi ezt úgy, hogy 

megbízatása már nyár elején lejárt, viszont újfent jelentkezett a programra, hogy folytathassa 

és bővíthesse az itt elkezdett munkáját.  

 

Néhány hónapja egy bártfai történelmi épületet is megszerzett a magyar 

kormány egyik intézménye 
2023. augusztus 11. – Új Szó  

A Korzár írta meg, hogy a magyarországi állami tulajdonnal gazdálkodó Épített Örökség 

Megőrző Alapítvány (KEÉÖMA) szlovákiai leányvállalata, a Manevi SK idén februárban 

megvásárolt egy épületet Bártfa UNESCO által védett történelmi belvárosában. A ház Bártfa 

főterén, a 15. században épült Szent Egyed-bazilika közelében, a 16. századi városháza 

szomszédságában fekszik. A rózsaszín saroképület földszintjén évekig OTP-fiók működött. 

Idén május 31-e óta azonban egy ingatlanportálon hosszú távú bérlésre kínálják a 200 

négyzetméteres ingatlant, üzleti és gasztronómiai célokra. A szlovák ingatlan-nyilvántartás 

szerint a történelmi épület 2023. február 23-án került a Manevi SK nevére. A Korzár cikke 

szerint az előző tulajdonosa az OTP Real Slovensko Kft. volt, de azt nem tudni, mennyiért vette 

meg a KEÉÖMA leánycége, vagyis a Manevi SK. Arra, hogy a magyarországi állami forrásokkal 

gazdálkodó intézmény a környező országokban történelmi épületeket vásárolt, az elsők között 

az Átlátszó oknyomozó portál egy nemzetközi nyomozás után derített fényt, majd a Ján Kuciak 
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Oknyomozó Központ és lapunk is foglalkozott vele. Később az Új Szó is beszámolt arról, hogy 

a Manevi SK-n keresztül a Komárom főterén lepusztult állapotban lévő poliklinika épületét is 

ők szerezték meg. A bártfai történelmi épülettel együtt a KEÉÖMA Szlovákiában 14, 

Romániában 8, Szlovéniában 2, Horvátországban és Szerbiában 1-1 ingatlannal rendelkezik. A 

szlovákiai ingatlanok összértéke hozzávetőlegesen 12 millió euró lehet, írja a Pravda. 

 

Simon János és Fehér Péter az idei Város díjának kitüntetettjei Füleken 
2023. augusztus 12. – ma7.sk 

Augusztus 11-én, a 32. Palóc Napok és Városnapok keretében, idén is díjazták az arra 

érdemeseket Füleken. A képviselő-testület ünnepi ülésén átadták a Város Díját és a 

Polgármester Díját. A döntés értelmében a Város díját Simon János és Fehér Péter kapta. A 

Város Díjának díjazottai minden évben olyan személyek vagy csoportok, akik kiemelkedően 

hozzájárultak Fülek gazdasági, tudományos és kulturális fejlődéséhez, népszerűsítették a 

várost itthon és külföldön egyaránt. Fehér Péter Fülek alap- és középfokú oktatása érdekében 

végzett, sokéves eredményes pedagógiai és vezetői munkásságáért, Simon János pedig sokéves 

kulturális tevékenységéért és az egyházi szertartások alkalmával végzett szolgálataiért kapta 

meg az elismerést. Az ünnepi képviselőtestületi ülésen átadták a Város Polgármesterének Díjait 

is. Idén három elismerés talált gazdára. Kozák Erika a város oktatásában végzett sokéves, 

elkötelezett és eredményes munkájáért, Szabó Béla a szabadidős horgászat fejlesztéséért, a 

halak génállományának megőrzése és a halászati jog gyakorlása érdekében régiónkban végzett 

munkájáért, Bari Krisztián pedig Fülek Város európai szintű képviseletéért a Zsolnai városi 

sportklub (MŠK Žilina) első ligás csapat játékosaként érdemelte ki a díjat. 

 

Egyházi tábor Párkányban 
2023. augusztus 12. – ma7.sk 

Ez a nyár minden diáknak a táborozások sorozatáról szólt: a legtöbb gyerek egyikből a másikba 

ment. Volt miből válogatni, szülőnek, gyereknek és hála Istennek a határok sem akadályok a 

táborozóknak. Az utóbbi években megszaporodtak az egyházi táborok, plébániák, egyházi 

közösségek szervezésében egyre több szülő adja gyerekét ezekbe a táborokba. A Párkányi Szent 

Imre Plébánia idén a kisebb korosztály számára szervezte a tábort, amelyben 28-an voltak. A 

legkisebb 5 éves volt, a legnagyobb 2-3 fiú az alapiskola felső tagozatos tanulója volt a nánai 

kisiskolából és Párkányból. Az egyházi táboroknak kitűzött célja, hogy a gyerekek a játékon, 

ismerkedésen kívül, megismerkedjenek a keresztény élet alapjaival, imáival, Isten jelenlétével 

a mindennapi szentmise formájában, s olyan alaptulajdonsággal, mely fölött gyakran a család 

elsiklik. Hála és tisztelet, segítőkészség és szeretet, illem és türelem a másik iránt, a csend és 

nyugalom megismerése, figyelés és beszélgetés: ezek az értékek egyre ritkábbak a családokban, 

közösségekben. Mint minden egyházi táborban, itt is minden reggel szentmisével kezdődött. 

Bizony a mai gyerekek legtöbbje itt látta legelőször a templom belsejét, s hallgatta a lelkiatya 

gyermekekhez szóló gondolatait. A nagyobbak külön bibliai órán is meghallgathatták a 

katolikus valláshoz kapcsolódó legfontosabb tudnivalókat. 
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Szent Jakabtól Nagyboldogasszonyig 
2023. augusztus 13. – ma7.sk 

Lélekemelő gyalogos zarándoklaton vehettem részt több tucat zarándoktársammal együtt a 

hétvégén. A Nyékvárkony és Dercsika közti nagyjából nyolc kilométeres távot a fiatalokért 

imádkozva, énekelve, róluk és a többi, hozzánk közelálló embertársunkról elmélkedve tettük 

meg, egy kis vidámsággal fűszerezve. Számomra az út legszebb szakasza a csendes gyaloglás 

volt. Ekkor az árnyas fák közt, az élénkzöld fűszőnyegen haladva, madárdallal kísérve, az volt 

az érzésem, mintha csak a földi paradicsomban járnánk. Zsidó János lelkiatya pedig ellátott 

minket lelki útravalóval, aztán Katona Júlia vezetésével, énekelve vágunk neki öt megállós 

gyalogtúránknak. Az út során nemcsak a zarándokkeresztet vivők személye cserélődött ki, de 

egymással is megoszthattuk gondolatainkat. Meglepetéseket is tartogatott az út, hiszen itt-ott 

még nagyobb pocsolyákat is ki kellett kerülnünk, de voltak olyan útszakaszok is, ahol bizony 

meglehetősen sütött a fejünkre a nap. Ám kicsivel később, az árnyas fák alatt lépdelve, szinte 

új erőre kaptunk. Az életben is így van ez, könnyebb és nehezebb szakaszok váltják egymást, de 

erős hittel és az Istenben bízva valóban teljes lehet az életünk. 

    
Nincs elég magyar jogász 
2023. augusztus 14. – magyarszo.rs 

Fiatal jogászhallgatók, jogászok számára szerveztek szakmai hétvégét Újvidéken. A 

tapasztalatok megosztása, a gyakorlati tudás átadása szempontjából volt fontos Az ifjú jogászok 

iránytűje elnevezésű ifjúsági szakmai hétvége, amely az Európa Kollégiumban pénteken 

délután nyílt meg. Kiindulópontja az volt, hogy a fiatal, magyar jogászhallgatóinkkal 

megismertessék a szakma lehetőségeit, esélyeit. 

 

Kenyérszentelő ünnepséget tartottak Tornyoson 
2023. augusztus 13. – Vajma.info 

A Zenta községhez tartozó településen már pénteken elkezdődött az ünnepi rendezvénysorozat. 

Az esti órákban a falu focipályáján labdarúgómérkőzést, a Tömörkény István Általános Iskola 

területén pedig női kosárlabdamérkőzést rendeztek. Szombaton a délelőtti órákban pedig 

kispályás focibajnokságot és sakkbajnokságot is megrendeztek. Szombat délután a helyi 

közösség udvarában a finom étkek kedvelői adtak találkát egymásnak a hagyományos 

bográcsos főzőversenyen, a legkisebbek figyelmét pedig különböző kézműves foglalkozásokkal 

és játékokkal kötötték le, este pedig a Tanyaszínház bemutatója után szabadtéri diszkóban 

bulizhatták ki magukat a fiatalok. 

 

Borlovagokat avattak Bajmokon 
2023. augusztus 13. – PannonRTV 

Borlovagok találkoztak Bajmokon. A találkozót a helyi Szent Trifun Borlovagrend szervezte. Új 

borlovagokat avattak fel, és bemutatták egymásnak boraikat. A bajmoki találkozóra 5 ország 
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borlovagjai jöttek el. Jakab Sándor, az erdélyi Kisküküllő Borlovagrend nagymestere: „Ismerek 

több borászatot. A kecskeméti napokon régen volt egy jó szokás. Csütörtökön volt a kenyér és 

a bor napja. Akkor találkoztam szerb borokkal ott Újvidékről. Nagyon finomak voltak. El 

vagyok ragadtatva tőlük.” 

 

Mozgalmas hétvége Magyarkanizsán 
2023. augusztus 13. – PannonRTV, magyarszo.rs 

Megtartották a 41. Futó- és Úszófesztivált, valamint az 1. Kanizsa Warriort. Szépszámú 

sportolóval tartották meg szombaton a 41. Futó- és Úszófesztivált Magyarkanizsán. Az úszásra 

közel 200–an neveztek be, míg a futáson több mint 300-an vettek részt. A fesztivál keretén 

belül pedig megtartották az első Kanizsa Warriort is. Már a kora reggeli órákban megtelt 

úszókkal a magyarkanizsai Tisza-part. A gyerekek versenyére is sokan neveztek. Tóth Kása 

Gáspár, Temerin: „A Tisza eléggé gyors volt, bementünk, és eléggé hideg volt, de aztán kezdtem 

megszokni. De azért kellett négy, öt percet melegíteni. Nem volt semmi abban a jégfagyasztó 

vízben nekünk, gyerekeknek.” 

        
Rekord mennyiségű búza gyűlt össze a Magyarok Kenyere program keretében 

Kárpátalján 
2023. augusztus 13. – karpat.in.ua 

A KMKSZ és a Pro Agrikultura Karpatika Jótékonysági Alapítvány szervezésében 

Nagydobronyban, az Irgalmas Samaritánus Református Gyermekotthon területén 

megtartották a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem program kárpátaljai búzaösszeöntő 

ünnepségét. Még a rendezvény napján is érkeztek a felajánlások például a KMKSZ Felső-Tisza-

vidéki szervezetétől. A Kárpátaljai Keresztyén Gazdaszövetség 3 hete alakult. Ők is fontosnak 

tartották, hogy csatlakozzanak a kezdeményezéshez. A rendezvényen Őrhidi László, a Pro 

Agrikultura Karpatika Jótékonysági Alapítvány elnöke kiemelte: A háború okozta nehézségek 

és a csapadékos időjárás ellenére a kárpátaljai gazdák idén is rekordot döntve mintegy 160 

tonna búzával járultak hozzá a programhoz. 

 

Szántó Edit: legyünk büszkék arra, hogy itt Kárpátalján születtünk magyarnak 
2023. augusztus 13. – karpat.in.ua 

Ha anyanyelvünk ápolásáról, a Kazinczy szépkiejtési versenyről beszélünk, akkor az elsők 

között Szántó Edit, nyugalmazott pedagógus jut eszünkbe. Az ő kezdeményezésére alakult meg 

és mindmáig ő vezeti az Anyanyelvápolók Kárpátaljai Szövetségét. Tevékenységét az 

anyaország is elismerte: 2015-ben Kazinczy-díj kapott. Aktív szerepet vállalt a Kárpátaljai 

Magyar Kulturális Szövetség érdekvédő és hagyományőrző tevékenységében. 24 évig volt a 

KMKSZ Bátyúi alapszervezetének elnöke, 18 évig a szervezet választmányi tagja. Szántó Edittel 

a pályaválasztásról, anyanyelvünk megőrzésének fontosságáról beszélgettünk. 
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30 kárpátaljai fiatal indult el az Összmagyar Egyetemista táborba 

Sátoraljaújhelyre 
2023. augusztus 13. – karpat.in.ua 

A mai nap folyamán 30 kárpátaljai diák utazik Sátoraljaújhelyre, hogy részt vegyenek a Rákóczi 

Szövetség Összmagyar Egyetemista táborában. A programsorozat 1989 óta minden augusztus 

végén lehetőséget teremt arra, hogy a magyar fiatalok közéleti, tudományos és gazdasági 

előadások során együtt gondolkozzanak a magyarság és Közép-Európa helyzetéről és jövőjéről. 

A szervezők az előadások mellett kulturális és szórakoztató programokkal is várják a mintegy 

18 országból oda érkező 300 fiatalt. 

 

Gyalogutat kapott a Feszty-kilátó 
2023. augusztus 12. – karpat.in.ua, karpataljalap.net 

A Feszty-kilátót ‒ ahol egy betonkörben tizenhat trapéz alakú bazalttáblát helyeztek el, 

melyeken Feszty Árpád ismert festőművész 1892 és 1894 között alkotott, A magyarok 

bejövetele című hatalmas, 15×120 méteres körképének kicsinyített, gravírozott másolata 

látható ‒ 2013 szeptemberében adták át a Munkácstól keletre található kendereskei 

(Коноплівці) magaslaton. A kilátóhely a turisták kedvelt célpontja lett, ahová a KMKSZ 

Munkácsi Középszintű Szervezete és Magyarország Ungvári Főkonzulátusa ‒ anyagi források 

szűkössége miatt ‒ négy részletben építtetett ki műkővel kirakott gyalogutat. 

 

A Kárpátaljai Magyar Hímzőműhely tagjai lelkesen folytatják munkájukat 
2023. augusztus 12. – karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Hímzőműhely tagjai Debrecenben vettek részt szakmai konzultáción 

mentorukkal, Szuperné Bohus Judit, háromszoros Gránátalma-díjas hímző népi 

iparművésszel. A cél az volt, hogy tökéletesítsék legújabb autentikus kárpátaljai mintáikat. 

Molnár Eleonóra a Kárpátaljai Magyar Hímzőműhelyt életre hívó Kárpátaljai Magyar 

Népfőiskolai Egyesület elnöke kiemelte: a tagok a nehéz ukrajnai háborús körülmények 

ellenére is kitartanak a kézműves tevékenység mellett. Munkájuk nemcsak szépséget hoz a 

világba, hanem a nemzeti identitás megőrzésének egyik kulcsa is. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. augusztus 11. – Kossuth Rádió 

 

Néma performansszal – amelyben a kultúra teljes eltűnését vetítették elő - tiltakoztak ma 

délelőtt a székelyudvarhelyi művészek, muzeológusok, könyvtárosok, jégkorongozók, a 

dalegylet, a filharmónia és a könyvár képviselői. Velük egy időben a csíkszerdai, 

marosvásárhelyi, szatmárnémeti, nagyváradi, a sepsiszentgyörgyi művészi élet képviselői is 

elégedetlenségüket fejezték ki a főként a kulturális intézmények létét fenyegető 

határozattervezet ellen, amelyet a román kormány költségcsökkentés céljából irányzott elő, ám 

ez valamennyi székelyföldi múzeum, művelődési ház, könyvtár, színház néptánc-társulat létét 

veszélyezteti.  

 

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség augusztus 7 és 11 között idén is megszervezte a Nyári 

Kölcsey Pedagógusakadémiát, amelynek hagyományosan a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Főiskola adott otthont.  

 

Annak ellenére, hogy a Királyhágómelléki Református Egyházkerület javára 2021-ben kedvező 

döntés született a Zilahi Református Wesselényi Kollégium visszaszolgáltatásáról, az ingatlan 

tulajdonjoga még mindig nem került vissza egykori tulajdonosához, az egyházhoz. Született-e 

már alkotmánybírósági döntés és pontosan hol is tart a nagymúltú kollégium ügye? Erről is 

kérdezte munkatársunk Bogdán Szabolcs, református püspököt. 

 

A török uralom alól 1716-ban felszabadult Temesvárra csak a XVIII. század végén, 1790-ben 

érkeztek a piarista szerzetesek, akiket császári rendelettel Szentannáról helyeztek át. A rendház 

és gimnázium a ferencesek megszüntetett kolostorába költözött, majd fokozatosan a Bánság 

legjelentősebb, és a piarista rend egyik legnépesebb iskolájává vált. A piaristák szegedi 

jelenlétének 300 évét ismertető kötet bemutatója után Lehőcz László a temesvári piarista 

hagyományokról és azok mai éltetéséről kérdezte Kocsik Zoltánt, a Gerhardinum Római 

Katolikus Teológiai Líceum igazgatóját. 

 

Dr. Tilki Attila szatmári országgyűlési képviselő meghívására Fehérgyarmaton tartott előadást 

dr. Castel Róbert, izraeli biztonságpolitikai szakértő, akinek az a célja, hogy hitelesen 

tájékoztassa főként az arab világ embereit az orosz-ukrán helyzetről, a béke fontosságáról. A 

magyar gyökerekkel rendelkező biztonságpolitikai szakértőnek Szatmárnémetiben és Aradon 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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még ma is élnek rokonai, akikkel tartja is a kapcsolatot.  A most következő beszélgetésből, 

amelyet a fehérgyarmati előadás után rögzített dr. Castel Róberttel munkatársunk, Zsoldos 

Barnabás az is kiderül, hogy a Castel család hányattatásainak sora Trianonnal kezdődött. 

 

Ha augusztus, akkor hullócsillagok. A Perseidák az egyik legismertebb, fényes meteorokat és 

sűrű – óránként 60-70 – hullást produkáló meteorraj, de rajta kívül sok más üstökösraj van 

még, amelyek hullócsillagoknak nevezett por- és törmelékfelhőt hagynak maguk után. Az aradi 

Galaxis Amatőr Csillagászklub társalapítója, Popa Armand szerint az utóbbi években 

felerősödött fényszennyezés miatt a városi égbolton már alig-alig figyelhető meg hullócsillag, 

ezért, aki gyönyörködni akar a jelenségben, az inkább egy erdő széléről vagy egy közeli falu 

határából kémlelje az égboltot. 

 

Határok nélkül 

2023. augusztus 12. – Kossuth Rádió 

 

Kárpátalja a háború idején címmel tartottak kerekasztal-beszélgetést a Bálványosi Nyári 

Szabadegyetemen, ahol bemutatták a Harc a túlélésért című angol nyelvű kötet. A könyv 

szerzőinek nem titkolt célja, hogy közzé tegyék Kárpátalja 1944 és 2022 közötti igaz történetét, 

a kárpátaljai magyarság fennmaradásáért és továbbéléséért folytatott napi küzdelmeit. A könyv 

az Európai Emlékezet és Lelkiismeret Platform támogatásával, a Méry Ratió Kiadó 

gondozásában jelent meg. Az összeállításban elsőként Szilágyi Zsoltot, az Európai Emlékezet 

és Lelkiismeret Platform egyik alelnökét, a kötet ötletgazdáját halljuk. 

 

A temesvári Új Ezredév Református Központban mutatták be A Piarista: 300 éve Szegeden 

című kiadványt, amely az oktató szerzetesrend jelenlétét, a város fejlődését meghatározó iskola 

történetét, annak kronológiáját mutatja be rövid, olvasmányos szövegekkel, sok-sok képpel 

illusztrálva. 

 

Ötödik alkalommal szervezték meg Nagyszalontán a Szentivánéji Fesztivált. A Csonkatorony 

tövében, a nemrég felújított Arany Palotában megtartott többnapos kulturális seregszemle 

célja az volt, hogy lehetőséget adjanak a város és a környék magyarságának a találkozásra úgy, 

hogy egy ikonikus helyen, nívós, kulturális rendezvényen emlékezzenek városuk nagy 

szülöttére, Arany Jánosra. Munkatársunk Balázs Anita íróval, Arany János egyik 

leszármazottjával beszélgetett a fesztiválon bemutatott legújabb kötetéről. 

 

Reök Andor horgosi földbirtokos Szabadka főispánja volt 1941-től 1944 elejéig. Tevékenyen 

részt vett a Trianon utáni, délvidéki magyar kulturális élet megszervezésében. A palotájukról 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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is közismert szegedi család legkisebb gyermeke a főszereplője Lévai Katalin Az örökhagyó című 

regényének. Az ő szemén keresztül ismerhetjük meg a család történetét, s a két világháború 

közötti időszak eseményeit. Reök Andor 1944 őszén halt meg. Máig tisztázatlan körülmények 

között lezuhant az újvidéki báni palota emeletéről, ahol fogva tartották. 

 

 

Kárpát-medence 

2023. augusztus 13. – M1 

 

Nagybányai művésztelep    

Egy partiumi város, amely a festményeken vált világhírűvé. Nagybánya piroskupolás 

református templomát, a Szent István tornyot, és a várost körülölelő hegyeket azok is ismerik, 

akik sosem jártak itt. A máramarosi származású Hollósi Simon, aki Müchenben vezetett 

festőiskolát a műterméből a természetbe vágyott, így tanítványaival - a nagybányai kötődésű 

Thorma Jánossal és Réti Istvánnal, illetve Iványi-Grünwald Bélával és Ferenczi Károllyal -

Nagybányára utaztak és 1896-ban megalapították a festőiskolát. 

 

Cserkész nagytábor Ipolynyéken   

600 magyar cserkész vett részt a hatodik alkalommal megrendezett Szövetségi Nagytáborban, 

melyet Felvidéken, az Ipolynyékhez közeli Csali-völgyben szerveztek meg. A tíz napon át tartó 

táborban Pozsonytól Füleken át Kassáig számos település cserkészcsapata képviseltette magát, 

de az anyaországból, Horvátországból, sőt  még a tengerentúlról is érkeztek táborozók. 

 

Összetartozás hagyományőrző tűzoltó verseny és Kárpát-medencei Magyar 

Tűzoltó Testületek Találkozója a Délvidéken 

A délvidéki Kishegyesen az Anna-napi rendezvények keretében került sor a Kárpát-medencei 

Magyar Tűzoltótestületek Találkozójára. A tűzoltóság intézményesítése még a történelmi 

Magyarország idejében kezdődött, így az elszakított területek és az anyaország is egyazon 

alapról indult. A Maronka Károly Önkéntes Tűzoltó Egyesület versenyén ezért is vettek részt a 

helyieken kívül erdélyi, szlavóniai és anyaországi vendégek is. 

 

Példamutató zeteváraljai vállalkozás 

Zeteváralja Székelyföldön, a Nagy-Küküllő völgyében fekvő, mintegy 700 lakosú színmagyar 

falu, amely Zetelaka községhez tartozik. 1896-ban a Millenium idején az itteni fafeldolgozó 

munkások alapították. A mai napig több cég foglalkozik ezzel az iparággal a településen és a 

környéken. 20 évvel ezelőtt települt a faluba egy dél-tiroli családi vállalkozás, amely azon túl, 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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hogy üzemében helybelieket alkalmaz, a társadalmi szerepvállalásban is jó példával jár elöl: 

évek óta a nyári szünidőben nyelvtáborokat szerveznek a náluk dolgozók gyerekeinek, akik 

térítésmentesen táborozhatnak a kis erdei házikókban. 


